



#### UFFICIO ATTIVITA' NEGOZIALE E GESTIONE PATRIMONIO

**OGGETTO:** Procedura negoziata tramite RdO sul MePa, ai sensi dell'art. 36 comma 2, lettera b) del D. Lgs. n. 50/2016, da aggiudicare sulla base del criterio del minor prezzo, per l'affidamento di un contratto della durata di 24 mesi per la stampa di pubblicazioni istituzionali e per la fornitura di materiale personalizzato, durante la vigenza del quale l'AIFA potrà procedere a ordinativi di singole forniture - CIG 8672253990 - CUI F97345810580201900004

#### CHIARIMENTI AL GIORNO 2 APRILE 2021

**QUESITO 1)** Ci occorre visionare i campioni dei vari lavori richiesti perchè le indicazioni inserite nel capitolato non sono sufficienti per poter formulare i preventivi;

**RISPOSTA 1)** Ai sensi dell'art, 8 comma 1 lett. b) l. n. 120/2020, non è possibile prendere visione dei campioni presso la sede dell'AIFA, in ragione delle disposizioni normative adottate per garantire il distanziamento sociale ai fini del contrasto al diffondersi dell'epidemia da Covid-19. Ciò premesso, al fine di venire incontro alla richiesta avanzata, si allegano, a titolo semplificativo, le foto di alcuni dei prodotti oggetto del capitolato.

**QUESITO 2)** Per la lavorazione dei totem, si chiede di quanti millimetri deve essere lo spessore del cartone e del PVC richiesti.

**RISPOSTA 2)** Lo spessore del totem deve essere tale da garantire una buona resa in termini qualitativi; pertanto, fermo restando tale requisito in termini di qualità del prodotto, lo spessore potrà variare a discrezione dell'OE a seconda del tipo di totem e del materiale usato. Ad esempio, in passato sono stati consegnati totem su lastra piuma di spessore di 1 cm con una buona resa qualitativa.

**QUESITO 3)** Per quanto concerne le *brochures*, è stato considerato il formato chiuso, serve anche il formato aperto per capire la dimensione della brochure da stampare.

**RISPOSTA 3)** Con riferimento al Foglio Excel "DEPLIANT" del Capitolato, si precisa che, per le opzioni 1, 2 e 3, è richiesta la quotazione in sede di offerta del formato "a 2 ante"; nel Capitolato è richiesta la quotazione del formato "a 4 ante" per l'opzione 4 e del formato "a 2 ante" per l'opzione 5.

**QUESITO 4)** Per quanto riguarda i blocchi personalizzati, le pagine interne sono considerate sulla carta patinata, sono blocchi in cui non dovete scrivere nulla?

**RISPOSTA 4)** Poiché la possibilità di scrivere sui blocchi può rendersi necessaria, si chiede che, in sede di offerta, venga indicata la quotazione di blocchi con pagine interne su carta "usomano" 90 gr..

**QUESITO 5)** Per determinare il prezzo della cartellina fustellata si necessita del tracciato di fustella o di conoscere l'ingombro.

**RISPOSTA 5)** L'ingombro è generalmente pari a 50 x 41 cm.

**QUESITO 6)** Il materiale per i badge non è specificato, devono essere in carta o in pvc?

**RISPOSTA 6)** In cartoncino da 300 gr.

**QUESITO 7)** Foglio Excel "Opuscolo volumi"

Dato il divario delle pagine vedi [4-50](#), [51-100](#), [101-200](#) ecc.. quali sono le pagine da quotare? Per farvi un esempio: range 4-50 naturalmente 4 pagine hanno un costo, 8 un altro, 12 un altro ancora e così via.

**RISPOSTA 7)** Si chiede di quotare un prezzo medio per ogni fascia.

**QUESITO 8)** Foglio Excel "Depliant". Si parla di 2/3 ante, per farvi un esempio la prima voce 14,8x21 2 ante formato aperto è 29.6x21 mentre il 3 ante ha un formato aperto di 44,4x21 cm. Anche qui abbiamo bisogno di capire quale delle due quotare in quanto le rese di stampa sono diverse.

**RISPOSTA 8)** Vedasi risposta al Quesito 3 che precede.

**QUESITO 9)** Foglio Excel "Cartelline": Abbiamo bisogno di conoscere il formato aperto.

**RISPOSTA 9)** Vedasi risposta al Quesito 5 che precede.

**QUESITO 10)** Foglio Excel "Pen drive": Quale modello?

**RISPOSTA 10)** La scelta del modello è rimessa all'OE fermo restando il rispetto dei requisiti indicati in Capitolato in termini di capacità e personalizzazione in quadricromia.

**QUESITO 11)** Foglio Excel "ALTRO". Il badge va stampato su carta? Se sì, quale?

**RISPOSTA 11)** Vedasi risposta al Quesito 6 che precede.

**QUESITO 12)** L'agenda di quante pagine si compone? Che tipo di rilegatura? Che tipo di copertina?

**RISPOSTA 12)** Per "Agenda Personalizzata" intendesi il foglio con la stampa del programma dell'evento. Generalmente 1 pagina, senza copertina e rilegatura.

**QUESITO 13)** Calendario: i 12 fogli sono stampati in bianca e volta? Che tipo di rilegatura?

**RISPOSTA 13)** Sono stampati in bianca e volta e la rilegatura è a spirale metallica con appendino.

**II RUP**